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ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI MILANO 

VERBALE DELLA RIUNIONE DI CONSIGLIO 

DEL 29 GIUGNO 2016 

N.14/2016 

DEFINITIVO 

Il Consiglio si è riunito in sede – Via Pergolesi 25 alle ore 17.45 di mercoledì 29 giugno 2016 per discutere il seguente 

O.d.G. 

1. Approvazione verbali 12/16 dell’08.06.2016 e 13/16 del 15.06.2016; 

2. Movimento iscritti-(Franchi);  

3. Comunicazioni del Presidente; 

4. Distribuzione Fondo di Incentivazione 2015 e decisioni per il 2016-(Parlante); 

5. Aggiornamento sul procedimento in corso con la Proprietà-(Franchi); 

6. Qing. – Delibera di certificazione per n.5 Ingegneri; 

7. Varie ed eventuali. 

 Presenti: Aprea, Baretich, Battistoni, Bianchi, Calzolari, Finzi, Franchi, Giuliani, Luraschi, Mariani, Minotti, 

Parlante.  

Assenti giustificati, Fagioli, Caleca, Signorini.  

Presiede Calzolari, Segretario Franchi 

PUNTO 1 – APPROVAZIONE VERBALI N.12 /16 DEL 25.05.2016E N. 13/16 DEL 15.06.2016  

 I verbali n. 12/16 e n. 13/16 vengono approvati. 

PUNTO 2 – MOVIMENTO DEGLI ISCRITTI – REL.ING.FRANCHI (DEL.01) 

Nuovi iscritti: n.7; trasferiti da altri Ordini: n.5; reiscritti: n.1; 

cancellazioni: per dimissioni: n.9; per trasferimenti ad altri Ordini: n.1; deceduti: n.1. 

Il Consigliere Segretario relaziona sulla seguente posizione: 

30545 ing.Emiliano Baroni (anni 45): rassegna le dimissioni e chiede di essere esonerato dal pagamento della quota 
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2016. 

Il Consiglio accoglie le dimissioni, ma non la remissione della quota 2016, il cui termine per il pagamento è scaduto il 

30/04 u.s.  

Il totale degli iscritti a tutt’oggi è di n.11832 (di cui n.286 per la sez.B) oltre ad una Società di professionisti. 

PUNTO 4 - DISTRIBUZIONE FONDO DI INCENTIVAZIONE 2015 E DECISIONI PER IL 2016 (PARLANTE) (DEL.02) 

Il consigliere Parlante propone al Consiglio, per approvazione, l’erogazione al personale  del Fondo di incentivazione 

2015. 

La somma regolarmente maturata da erogare ammonta complessivamente a Euro 6.617,71 lorde, da suddividere per 8 

dipendenti. 

Illustra poi il meccanismo di formazione di tale Fondo. 

Dopo discussione il Consiglio approva l’erogazione del Fondo in parti uguali per ciascuno degli 8 dipendenti, entro il 

mese di luglio c.a., come negli anni precedenti. 

Si passa poi a discutere il criterio di erogazione di tale Fondo per l’esercizio 2016 da distribuire nel 2017. 

Nella discussione che segue, il criterio di distribuzione “a pioggia” appare al Consiglio non  rispondente al significato 

stesso del concetto di “incentivo” che , in quanto tale, non può non sottendere quello di “selettività”. 

Il Consiglio, di conseguenza, decide che il Fondo di incentivazione del 2017 sarà distribuito “per obiettivi”, ovviamente 

dopo averne definito i criteri. L’importo sarà calcolato con lo stesso metodo applicato per l’incentivo 2015. 

(entra Bianchi) 

PUNTO 5 – AGGIORNAMENTO SUL PROCEDIMENTO IN CORSO CON LA PROPRIETA’-(FRANCHI) 

L’attività dei Consulenti tecnici dell ATP in corso, molto probabilmente approderà ad una proposta di conciliazione, sulla 

base di una serie di interventi sugli impianti della nostra sede, finalizzati a consentire la regolazione indipendente dei fan-

coil delle tre aule al P.T. e di altre tre al primo piano (una è la sala Consiglio), oltre ad un corretto ricambio d’aria nelle 

aule al P.T. Resterebbe escluso, da una analisi costi/benefici, il potenziamento del ricambio d’aria nelle tre stanze degli 

uffici al primo piano. 

Questi lavori comporteranno un costo, il cui preventivo dovrebbe pervenire al collegio dei CTP e del CTU, nei prossimim 
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giorni. 

Il Consiglio non è pregiudizialmente contrario ad una soluzione conciliativa della vertenza, tuttavia riservandosi ogni 

decisione quando se ne conosceranno con precisione i termini. 

PUNTO 3 – COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

 - E’ presente il Dott.Caprino che riferisce brevemente sull’argomento: ristrutturazione del sito dell’Ordine.  

E’ stata contattata una ditta specializzata che propone di predisporre, prima del preventivo, una analisi di fattibilità. 

Mariani, in proposito, afferma che se esiste un capitolato la proposta dello studio di fattibilità è perfettamente inutile, se 

non esiste è sacrosanta, ma lo studio deve essere affidato ad un ente terzo, esattamente come aveva proposto a suo 

tempo, quando era stato incaricato dal Consiglio di coinvolgere, in argomento, la nostra Commissione Informatica. 

(Mariani lascia la seduta)  

Il Consiglio non accetta la proposta di una analisi di fattibilità, e invita il dott. Caprino a richiedere, al più presto, un 

preventivo alla ditta di cui sopra. 

Interviene anche Minotti che, su precedente incarico del Consiglio, sta seguendo con Caprino e altri colleghi (Franco 

Luraschi e Carlotta Penati) con il supporto tecnico di Barbarotto e Serioli, l’andamento del lavoro. 

Si decide di contattare oltre a NAVARCA Srl di Milano, altre due ditte alle quali richiedere un preventivo in modo da poter 

comunicare , entro il 10 p.v., il risultato della ricerca.  

Caprino riferisce inoltre sui contatti col Politecnico nell’ambito del progetto che il Consiglio ha avviato, avente per titolo 

“Alternanza Scuola-Lavoro”. Sull’argomento precisa inoltre che sono stati contattati alcuni Istituti di Scuola Media 

Superiore con i quali si potrebbe stipulare una convenzione. 

Battistoni ribadisce che in tema di “Formazione” è necessario partire dalla conoscenza delle esigenze dei destinatari dei 

Corsi, cioè dalla domanda, su cui poi si può costruire l’offerta formativa. 

 - il 30 giugno e 1-2 luglio p.v. si terrà a Stoccarda la riunione “Multilaterale” (con Catalani, Francesi, Tedeschi e Italiani). 

Vi parteciperanno i colleghi Battistoni, Caleca, Calzolari e Susani. 

 - il 9 luglio p.v. avrà luogo una riunione a Roma per la presentazione del programma per le elezioni del CNI del prossimo 

novembre. Sono invitati tutti gli Ordini Ingegneri. 
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 - il 6 luglio p.v. ci sarà in Regione Lombardia il 2° incontro della “Cabina di Regia” dell’Accordo Regione/CROIL, 

recentemente stipulato.  

 - il 22-23-24 giugno u.s. si è tenuto il Congresso Nazionale degli Ordini Ingegneri, a Palermo. Calzolari riferisce per i 

Consiglieri che non vi hanno partecipato. 

PUNTO 7 – VARIE ED EVENTUALI 

 - Finzi riferisce che la Commissione Strutture sta ultimando (entro luglio), insieme al SUE del Comune di Milano, la 

revisione delle Linee Guida per la predisposizione dei CIS (Certificati di Idoneità Statica) così come previsto dall'articolo 

11.6 del Regolamento Edilizio del Comune di Milano. Nella Linee Guida verrà prescritto il deposito di una copia del CIS 

presso l'Ordine. Finzi chiede che il Consiglio si attivi per definire una procedura anche amministrativa (oneri di 

segreteria) per far sì che tale deposito possa avvenire.  

Il Consiglio decide di mettere all’odg di una prossima riunione tale specifico argomento. 

  - Finzi riferisce che con l'entrata in vigore della nuova legge Regionale n.33 in materia di sismica, i Comuni si stanno 

attivando per cercare aiuto tecnico nell'analisi delle pratiche sismiche che, anche per le zone 3 e 4 dove l'autorizzazione 

preventiva non è obbligatoria, prevede un controllo a campione delle pratiche stesse. Sarebbe pertanto opportuno la 

predisposizione di un accordo tra Ordine e Comune di Milano per la messa a disposizione di nominativi idonei, scelti tra 

gli iscritti, per il supporto al Comune di Milano nel controllo di tali pratiche sismiche.  

 Il Consiglio è d’accordo. 

- Bianchi comunica di non aver ancora ricevuto il RAV di Equitalia per il pagamento della quota 2016, e di aver 

pagato  con il n. di codice che a sua richiesta gli ha fornito la segreteria dell’Ordine.  

Si decide di eseguire verifiche per individuare quei colleghi che possano trovarsi nelle medesime condizioni. 

PUNTO 6 – QING - DELIBERA DI CERTIFICAZIONE PER N.5 INGEGNERI (DEL.03) 

Vengono sottoposte all’approvazione del Consiglio le seguenti certificazioni Qing: 

1.ing.Christian BIASINI (2^ livello) specializzazione “consulenza in ambito di sicurezza su lavoro e assunzione 

dell’incarico di responsabile del servizio di prevenzione e protezione”; 

2.ing.Paolo CATENA (2^ livello) specializzazione “progettazione, sviluppo, manutenzione ed installazione di impianti 
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energetici e relativi ausiliari”; 

3.ing.Davide LURASCHI (2^ livello) specializzazione “progettazione e direzione lavori per impianti di climatizzazione e 

condizionamento”; 

4.ing.Davide LURASCHI (2^ livello) specializzazione “prevenzione incendi”; 

5.ing.Arianna TOGNO (2^ livello) specializzazione “consulenza in ambito sicurezza sul lavoro nel settore industriale e 

assunzione dell’incarico di coordinatore della sicurezza nei cantieri”. 

Il Consiglio approva. 

Esaurito l’o.d.g. la seduta termina alle ore 20.30 

Prossima riunione di Consiglio: mercoledi 15 giugno 2016 – ore 17.45 

Il Consigliere Segretario                              Il Presidente 

      (Aldo Franchi)            (Stefano Calzolari) 

 


